

## referat skolebestyrelsesmøde

Onsdag den 11. december kl. 17:30-20:00  
på Ole Rømer-Skolen/ Gadehavematriklen

### Medlemmer:

Sune Bjerglund Nielsen, Skoleleder, næstform	Fazilet Sahin, forældrerep. (afbud)
Kirstine Bang Krogh, Souschef	Karin Schmidt Nielsen, forældrerep.
Claus Plenaa, lærerrep.	Dorothy Adjei, forældrerep.
Ketty Larsen, lærerrep.(fratrådt)	Sally Eyd Jørgensen, forældrerep.
Søren Rahn Vastring, lærerrep.	Muhammad Kashif Saeed, forældrerep.
Annemone Y. Hansen, pædagogrep. (afbud)	
Mubashar Rashid, forældrerep. formand	Oumaima Tizioui, formand elevrådet
Michael Hansen, forældrerep.	Jason Haahr, næstformand elevrådet

Suppleant: Kamuran Özdemir, forældrerep.

Mødeleder: Kirstine Bang Krogh

### Dagsorden

#### 1. Godkendelse af dagsorden

#### 2. Godkendelse af referat

#### 3. Nyt fra:

- **Formanden**
- **Ledelsen**
  - Cykler,
  - møde i ISU med Sune og Mubashar
  - Cykler til elever og medarbejder i samarbejde med Fritid og kultur
- **Elevrådet**
  - Elevfest
  - Prøveperiode med spejle på toiletterne
  - Sune med til elevrådsmøde
  - Sukkerpolitik - ønsker den skal gælde både elever og forældre



- Frugt/EU ordning – ja tak
- Fokuseret meget på org af elevfest – og indkøb, bartjans mm. Alt er klar, skolen har lagt 5000kr (som kan øges hvis der er en særlig god ide). Martin/Lærer skal hjælpe med at få købekort mm.

Elevrådet har ønsket mødepligt, men

ikke dresscode. Festen er for 7., 8., og 9. årgang

- Toiletter er nogen gange ulækre - det kunne man godt ønske blev bedre

#### 4. Trafiksikkerhed – orientering

- Sune orienterede om situationen v G – drift/parkering ikke udfordret med den ekstra grønne strib Udsynet med parkeret lastbil ude v vejen forstyrrer udsynet.
  - Sp om kommunens svar omkring "statistikker og Viden om sikkerhed" over for oplevelsen af at det stadig virker farligt. SB ønsker at kommunen redegører med "beviseligt data" v tilbagemelding. Sikkerheden opleves ikke.

Der bliver spurgt ind til om læserbreve kunne være en indsats. Svar: lige nu går vi isu-vejen og ser derefter om læserbreve oa er en vej.

Selsens problemer v udkørsel...

Kan vi spørge skriftligt og få skriftlige svar?

Kan vi give parkeringstilladelser på Selsen?

Kan man opgive nogle af de pladser "lige v skolen" til skolen (betalingsbåse)? Sune efterspørger skriftlige oplæg - Mub sender et oplæg.

#### 5. Økonomi: 2019 forventet resultat og budget 2020

Sune redegører for status

SB efterspørger en proces for udarb af budget 2020 inden endelig godkendelsen – Lisbeth og Sune + Mubashar aftaler processen.

Sp om hvir vidt snakken om budgettet kan betyde et særligt fokus" på indsatser a la "alle skal lære at cykle på ORS"?

#### 6. Intro til ny hjemmeside <https://oleroemerskolen.aula.dk/> + skolebestyrelsens kommentarer





SB er i udg.pkt glad for ny hjemmeside, men billedside og lange tekststykker forstyrrer ønsket om at branding af skolen fremstår bedre/mere positivt. Hvad har vi ret til at påvirke på hjemmesiden, så vil SB gerne hjælpe med netværk til at få optimeret hjemmesiden. Kunne vi på kommunalt niveau have en fælles ramme så den enkelte skole ikke skal løfte branding og indholdsdelen sammen.. Lange tekststykker (mobbe..) skal redigeres og pointer tydeliggøres

## **7. Høringssvar, ny ressourcemodel (bilag fremsat ved forrige indkaldelse)**

Skolen indsender Høringssvar

### **8. (Hvis vi kan nå det) Eftersyn: Børnesyn og Mobbepolitik (ligger på ny hjemmeside) - udgår**

Evt.

Toiletter – SB spørger til hvordan ledelsen vurderer deres stand?

Ledelse: ser egentlig nogle velholdte pæne toiletter. Og relativt rene. Rengøres 2 gange dagligt. I trivselsundersøgelser svarer elever over hele landet, at deres skoles toilet er ulækre.

SB: kan vi gøre noget for elevernes oplevelse af at de er ulækre?  
Kan vi engagere eleverne mere i vedligehold?

Eleverrådet er bedt om at tale med/tage ansvar.  
Kan det gøre noget at eleverrådet tager initiativet?

Lærere har arbejdet med at tale om god toilet-skik og dukseordning omfatter også at feje toiletter ved dagens afslutning.

Toiletter på Selsmosen er trange og gamle.  
Drengetoiletter er særligt udsatte.

OBS: det skal ikke kun være elev-drevet – også være en "skole indsats" og er der særlige områder/afdelinger hvor griseriet er større end andre steder?  
Kan hver klasse få ansvar for et toilet/"det er jeres"?  
-er prøvet og der er ikke tilid til at ordningen kan køre (er prøvet).

Kan rengøringen være 2 gange om dagen, evt. målrette de afdelinger der er særligt udsatte?  
-indsikling og mellemtrin – udskoling "kan selv"!



Høje Taastrup 3. december 2019



**Høje-Taastrup  
Kommune**